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Per conseguenza, io crederei che dopo la discus-
sione di questi due primi progetti di legge iscritti 
all'ordine del giorno, i quali non richiederanno 
molto tempo, si ponga all'ordine del giorno la di-
scussione della riforma del nostro regolamento. 

INDELLI. Veggo iscritto all'ordine del giorno il 
progetto di legge sulle . sezioni temporanee che do-
manda il Governo per le Cassazioni di Napoli e 
di Torino, e le due sezioni a Roma. 

Questo progetto di legge, per un provvedimento 
temporaneo, ha subito molte vicende, ed era iscritto 
già all'ordine del giorno p r i m # della proroga della 
Camera. 

Io domanderei una eccezione per questo pro-
getto di legge, che è di sua natura urgente, cioè 
perchè si trovi modo di discuterlo tra l'uno e l'altro 
bilancio. 

Se si avverasse quello che prevedeva l'onorevole 
Corte, chi sa in qual altro mese del 1876 si potrebbe 
cogliere un momento per discutere questo progetto. 
E allora le sezioni temporanee, che hanno in se 
stesse un gran motivo di urgenza, arriverebbero 
come il soccorso di Pisa, quando già i provvedi-
menti temporanei sarebbero surrogati da istituzioni 
definitive. È per ciò che io domando alla Camera 
che voglia consentire che questo progetto venga 
discusso t ra l'uno e l 'altro bilancio. Se infatti la 
discussione dei bilanci continua in modo che l'uno 
venga appresso dell'altro, senza interruzione, noi 
arriveremo alla fine dell'anno e questo progetto di 
legge rimarrebbe sempre come un fondo di cassa 
della Camera, un fondo di cassa di provvedimenti 
che erano stati proposti e ritenuti di urgenza. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lazzaro ha fatto istanza 
perchè, tenuta ferma la massima che le relazioni 
dei bilanci le quali sono stampate e distribuite, ab-
biano a discutersi di preferenza a tutti gii altri ar-
gomenti, si scriva però nell'ordine del giorno la 
discussione del progetto di nuovo regolamento della 
Camera. 

L'onorevole Indelli invece modifica questa pro-
posta, e vorrebbe che il progetto di legge sulla isti-
tuzione di sezioni temporanee in talune Corti di 
cassazione fosse iscritto all'ordine del giorno anello 
contemporaneamente ai bilanci. 

Mi pare che ella vorrebbe sconvolgere la massima, 
alla quale aderisce l'onorevole Lazzaro, in confor-
mità della proposta dell'onorevole presidente del 
Consiglio, che la Camera ha sempre adottata; mi 
sembra quindi che dovrebbe piuttosto rivolgersi al-
l'onorevole Lazzaro stesso che fa l'istanza, perchè 
lasci il numero tre dell'ordine del giorno come si 
trova e perchè il regolamento venga iscritto dopo, 

altrimenti ella verrebbe a modificare una massima 
che la Camera ha sempre applicata... 

INDELLI. (.Interrompendo) Ma siccome veggo che 
questo è un progetto d'urgenza e che il ministro 
l'ha raccomandato alla Camera... (Interruzione del 
deputato Lacava) 

PRESIDENTE. Ma, onorevole Indelli, come ben dice 
l'onorevole Lacava, non c'è nulla di più urgente dei 
bilanci. Elia piuttosto deve fare istanza alla Ca-
mera che prima dei regolamento sia messo all'or-
dine del giorno questo progetto ; ma non c'è ragione 
che si facciano delle modificazioni alla massima fi-
nora seguita di dare sempre la precedenza ai bi-
lanci. 

Onorevole Indelli, faccia una proposta che la Ca-
mera possa accettare. 

ENGLEN. L'onorevole presidente ha detto che dopo 
i progetti di legge in discussione segnerebbe all'or-
dine del giorno... 

PRESIDENTE. Non ho detto questo. Ho detto che 
il progetto di legge cui ha accennato l'onorevole 
Englen sarà iscritto esaurite le materie segnate nel 
presente ordine del giorno. 

L'onorevole Lazzaro ha fatto un'altra proposta : 
domanda che la discussione della riforma del no-
stro regolamento sia iscritta in calce all'attuale or-
dine dei giorno; l'onorevole Indelli invece domanda 
che in luogo del nuovo regolamento della Camera 
sia posto all'ordine de! giorno il progetto di legge 
per aggiungere sezioni temporanee a talune Corti di 
cassazione. 

DI SAN DONATO. Non è urgente nè l'uno nè l'altro 
disegno di legge. (Si ride) 

LAZZARO. Le leggi si fanno dalla Camera. Vi si 
dice che essa non funziona bene perchè ha un rego-
lamento difettoso; ebbene, cominciamo a togliere il 
vizio fin dall'origine. 

Diverse Commissioni in più volte hanno presen-
tato diverse relazioni intorno alle riforme da farsi 
al regolamento. Ora, se si deve discutere quella ul-
tima delle relazioni presentata dalla Commissione, 
a 'me pare che sarebbe meglio esaurire presto la 
questione prima d'ingolfarci nella discussione delle 
diverse leggi che si trovano all'ordine del giorno. 

È per ciò che mi pare conveniente, logico e se-
condo il buon senso, che si debba cominciare a ri-
formare fin dal bel principio quella màcchina se-
condo la quale devono procedere ì nostri lavori. 

Io voglio augurarmi che l'onorevole Indelli rico-
noscerà la necessità di dover mettere un po' d'or-
dine nell'andamento dei nostr i lavori. 

La discussione, a quanto "pare, non prenderà mol-
tissimo tempo ; poiché la 'Commissione, composta 
di deputati appartenerci ai vari partiti di questa 


